

Pantiș plătește 30 de milioane de dolari pentru a monotoriza comunicațiile



Sorin Pantiș, ministrul Comunicatiilor, a declarat ieri că ministrul pe care îl conduce vrea ca în primele șase luni ale anului 1998 să creeze două organisme independente care să reglementeze activitatea de telecomunicații. Aceste organisme vor fi independente de

IGC va deveni poliția comunicațiilor
minister, de operatori și de alți acționari de pe piața telecomunicațiilor.
"Vom înființa Agenția Națională de Comunicatii", a spus Pantiș, "care va fi o instituție independentă care va stabili regulile pe piața de telecomunicații, reguli ce vor trebui respectate cu strictețe de operatorii de telefonie. Aceste transferări fac parte din procesul de restructurare a ministerului. Măsura este imperios necesară pentru separarea atribuțiilor".
Inspectoratul General al Comunicatiilor (IGC) va fi organismul care va fi poliția comunicațiilor și va veghea ca regulile stabilite de Agenția Națională de Comunicatii să fie respectate. IGC va supraveghea

și depista piratii comunicațiilor, respectarea condițiilor tehnice, a puterii pe care o folosesc operatorii de telefonie mobilă și posturile de radio, dar și calitatea serviciilor. Acest lucru trebuie făcut în timp util. Un aspect deosebit de important este stabilirea în timp util a sancțiunilor.
Pentru o bună coordonare și verificare, se va cumpăra un echipament de monitorizare. În acest moment se elaborează caietul de sarcini, pentru licitație. Aceasta va fi organizată de Ministerul Comunicatiilor și unitatea achizițitoare, Inspectoratul General al Comunicatiilor. Echipamentul va costa în jur de 30 de milioane de dolari.
"Vrem să înființăm și

Agentia Națională de Frecvențe, care să gestioneze într-un mod transparent spectrul de frecvențe al României, conform planului de la Geneva. În baza acestui plan se distribuie frecvențele în funcție de putere, în frecvențe naționale, locale.
O piață corectă de telecomunicații funcționează cu instituții care au funcții distincte, astfel încât, după modelul occidental, Ministerul Comunicatiilor va acoperi o zonă restrânsă. Ministerul va gestiona resursele naționale, adică numerotarea și spectrul de frecvență. Toți cei ce doresc să folosească dreptul de frecvență, vor plăti taxa de concesionare pentru acest drept". a mai declarat ministrul Comunicatiilor,
Ioana TIGĂNESCU

Ministerul Educației Naționale va organiza concurs pentru redactarea programelor școlare

Programele cadru vor fi realizate până la mijlocul lunii mai
Conducerea Ministerului Educației Naționale a hotărât să organizeze concurs pentru elaborarea programelor școlare, a declarat prof. Gheorghe Rădulescu, director general în Minister.
Seful Direcției Generale a Învățământului Preuniversitar a mai precizat că decizia a fost luată având în vedere că, de ani de zile, a fost instituită o procedură extrem de greoaie și costisitoare în elaborarea programelor, mulți dintre profesorii capabili neavând acces la întocmirea acestor documente.
Conform deciziei MEN, fiecare cadru didactic sau colectiv de profesori pe care elaborează programul va fi plătit de învățământ prescolar, primar, gimnazial și liceal, pentru o anumită disciplină, aceasta urmând să fie transmisă Directoriei Generale de Învățământ Preuniversitar din MEN.
Implicarea tuturor cadrelor didactice în realizarea programelor școlare va permite conducerii MEN să identifice profesorii capabili să facă reforma. Programele cadru vor fi realizate până la mijlocul lunii mai, ulterior ele putând fi adaptate, completate sau corectate, în funcție de planurile de învățământ.
Mihaela JITEA

SIMIRAD VA AVEA UN BUGET MAI MIC PE 1998

În cadrul discuțiilor din Consiliul Județean Iași referitoare la bugetele locale pentru anul 1998, Primăria Iași nu mai reprezintă prioritatea absolută pentru alocările de fonduri. Consilierul județean PAC Adrian Gârlea a precizat că "anul acesta nu vom mai țera schema excesiv de încărcată a Primăriei Iașului, unde s'nt plătiți 606 funcționari. Majoritatea funcționarilor din Primăria Iași provin din regiunile defășurate. Or, primarul Simirad a centralizat obiectele de activitate ale regiilor defășurate, în loc să decentralizeze prin bugetele acestora". Același consilier județean a prezentat comasarea comparate alocate pe anul 1997, din care reiese că Primăria Iași a primit de peste patru ori mai multe fonduri decât tot învățământul ieșean. De altfel, chiar președintele CJ Iași, Liviu Antonesei, a declarat că se va analiza mult mai atent propunerile de buget venite din partea Primăriei ieșene. (Daniel NITOI)

MINISTERUL SĂNĂȚĂȚII PROMOVEAZĂ DEZBATEREA PUBLICĂ

Conducerea Ministerului Sănătății a hotărât să-și pună la muncă subalternii. Toate ordinele și proiectele de hotărâre de guvern vor fi trimise în atenția directorilor din minister pentru ca acestea să-și poată exprima punctul de vedere față de aceste acte și de prevederile lor. Hotărârile a fost luată în ultima sedință de colegiul al ministerului pe motiv că până în prezent mai multe decizii ale unui departament puneau în incurcătură prin prevederile lor activitatea altuia.
Ion BRUCKNER
Cristina SZABO

LACTATELE S-AU SCUMPLIT CU 20% LA VASLUI

La Vaslui, pretul produselor lactate s-a majorat de joi cu 20%. Astfel, un litru de lapte pentru consum costă acum 3300 de lei, față de 3000 de lei, unul de lapte băut este 3800, față de 3500, iar unul de smântână poate fi achiziționat la pretul de 15.000 de lei, față de 13.000. De asemenea, un kilogram de telemea de vaci a crescut de la 15.000 lei/kg la 16.800 lei. Gigel Grigore, director SC Iași SA Vaslui, a declarat că scumpirea a fost determinată de renegocierea prețului la materia primă cu furnizorii. (Cristina HURDUBAIA)

FOSTELE ANGAJATE DE LA MILCOFIL FOȚȘANI NU MAI VOR LA MUNCĂ

Patronul firmei suedeze datorită banilor pe care îi primesc ca salarii compensatorii de la SEC. Din cauza faptului că are nevoie urgentă de 300 de confecționeri, patronul suedez a hotărât organizarea de cursuri de calificare pe bani societății, iar, dacă cei ce doresc să muncească provin din mediul rural, le va pune la dispoziție mijloace de transport. (Leonard MUNTEANU)

SE MODIFICĂ ORGANIGRAMA MAPPM

Săptămâna viitoare Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Medului (MAPPM) își va prezenta noua organigramă, ne-a informat surse din cadrul instituției. Aceasta va cuprinde modificări majore în structura sa, respectiv restructurarea departamentelor de mediu, apă și păduri și eventual cumulara unora dintre acestea. Aceleași surse ne-au precizat că schimbarea organigramei a fost făcută în cererea mai multor factori politici de mediu, nemulțumiri de activitatea defășurată în cadrul acestui minister.
Cristina SZABO

Importator SKODA pentru România
COMPEXIT TRADING Cluj Napoca
Volkswagen Group

Vânzări din stoc!

FELICIA LX (Preț fără taxe)	5.540 USD
FELICIA LX (Preț cu toate taxele incluse)	8.400 USD

BUCCURESTI: Show room: Calea Plevnei nr.92, tel. 223.41.47
Service: str. Turmu Măgurele nr.66, tel. 683.59.35
CLUJ-NAPOCA: Calea Florești nr 42 tel/fax: 064-426619

Dealeri zonali: București: 2222811, Satu Mare: 732104, Oradea: 434477, Brașov: 422001, Constanța: 691458, Miercurea Ciuc: 171930, Bistrița: 250955, Râmnicu Vâlcea: 745603, Galați: 461078, Ploiești: 115258, Piatra Neamț: 230305.

Federația Sindicatelor din Telecomunicații nu acceptă noul Consiliu de Administrație al RomTelecom

Ieri, într-o conferință de presă, Ioan Andrei, liderul Federației Sindicatelor din Telecomunicații (FSTC) și-a exprimat nemulțumirea față de decizia de schimbare a conducerii operative a Societății Naționale de Telecomunicații "RomTelecom" SA. Sindicatul atrag atenția primului ministru, Valer Fculescu, că există pericolul ca în sistemul național de telecomunicații să se producă o situație conflictuală, ceea ce, potrivit lor, "ar putea duce la stoparea procesului de privatizare".
"FSTC cere revizuirea și înțelegerea, în scopul găsirii de soluții ca activitatea în domeniul telecomunicațiilor să se desfășoare normal, și în folosul abonaților".
Carmen POPESCU

Profesorii de la Universitatea "Al. I. Cuza" Iași nu cad de acord asupra probelor și locurilor pentru admiterea '98

Doar 150 de Facultatea de Drept lucrurile limpezii:
150 de locuri la zi și 50 la fără frecvență
Media obținută la bacalaureat.
Cele două probe maraton vor fi susținute pe coli de hârtie distincte, iar între prima probă și cea de-a doua candidații vor avea o scurtă pauză fără părăsirea sălii de admitere. Singura facultate care a stabilit numărul de locuri și disciplinele de concurs este Facultatea de Drept, care va scoate la concurs 150 de locuri la zi și 50 la fără frecvență. Decanul Facultății de Filosofie, Emil Dima, este cel mai vehement contestatar al noului stil de admitere, considerând că nota obținută la examenul de bacalaureat nu este un indicator serios privind intrarea într-o instituție de învățământ superior. (Cătălin COCA)

Județele Alba și Bihor se bat pentru pârtia de schi de la Vârtop

30 de consilieri bihoreni au mutat bornele care marchează granița dintre județe
Surse din CJ Alba au declarat pentru ZIUA că, cu câteva zile înainte de Crăciun, 30 de consilieri județeni din Bihor s-au deplasat la Vârtop, localitate aflată la granița cu județul Alba, și au mutat bornele de marcat pentru a trece pârtia de schi din localitate pe teritoriul județului Bihor. Aceiași consilieri

Ministerul Apelor, Pădurilor și Protecției Medului promite să țină cont de părerea societății civile

atenția conducerii MAPPM. Ieri s-au întâlnit cu aceasta, moment în care Călin Georgescu, secretar general al MAPPM, a declarat că ministerul promite să colaboreze cu ONG-urile și să creeze chiar un parteneriat. Primul pas va fi făcut prin formarea unor grupuri de lucru mixte, în număr de cinci (bi-diversitate, comunicare sensibilizată, consientizare, transport durabil, energie și mediu, dezvoltare durabilă) care vor participa la elaborarea de acte normative. Călin Georgescu crede că este momentul ca și societatea civilă să se implice în politica de mediu și în acest sens a precizat că ar dori mai mult profesionalism și o mai mare implicare din partea organizațiilor în proiecte concrete. "Intentionăm să facem cunoscută societății civile orice inițiativă legislativă înainte ca aceasta să fie aprobată de Parlament". Călin Georgescu a recunoscut însă că unul dintre motivele pentru care până în prezent lucrurile nu au decurs normal este: reticenta funcționarilor publici.
Cristina SZABO

Primarul Constantei vrea să înființeze un Corp de control civic-obștesc alcătuït din pensionari și casnice

administrativă, economică sau juridică. Corpul va sancționa agenții economici, cetățenii și chiar regiile autonome din subordinea consiliilor locale care nu respectă legislația în vigoare. Primarul Mihaesău nu a declarat că inițiativa sa nu este nouă, dar că dorește să instituționalizeze acest corp de control printr-o hotărâre a Consiliului Local, urmând ca viitorii inspectori să fie și recompensati pentru serviciile de „vigilantă și control” prestate în cartierele în care locuiesc.
Dan MIHĂESCU

Tăvălugul reformei nu mai poate fi oprit în 1998, 175.000 de români vor îngroșa rândurile șomerilor

Aproximativ 175.000 de persoane vor mai fi disponibilizate în cursul anului 1998, în cazul în care mersul reformei va fi cel stabilit, a declarat pentru Mediafax Dorin Nicolae Păru, secretar de stat în cadrul Ministerului Muncii și Protecției Sociale (MMPS).
Păru a precizat că, în 1997, au fost disponibilizati în total 175.000 de salariați, dintre care 75.000 din sectorul minier. Pentru acordarea plăților compensatorii acordate potrivit Ordonanțelor de Guvern 9 și 22, MMPS a cheltuit aproximativ 1.900 de miliarde de lei din fondul pentru plata ajutoarelor de somaj. Din cele 1.900 de miliarde, aproximativ 1.000 de miliarde de lei au revenit salariaților din minerit disponibilizati. (MJ)

Ministrul Agriculturii a mai lovit o dată în țărani

Rezultatele total ineficiente pentru populație ale celebritate ordonante de scutire de taxe vamale a importurilor de carne de porc, emisă de Dinu Gavrilescu, ministrul Agriculturii și Alimentației, vă vor fi prezentate și astăzi.
Printr-un comunicat emis de domnia sa, Dinu Gavrilescu justifică oportunitatea deciziei luate, exemplificând cu rezultatele obținute în ceea ce privește stagnarea prețurilor la carnea de porc, și chiar scăderile înregistrate pe piața țărănească - „producătorii individuali au redus imediat prețul cu 20%, atât cât am prognozat noi că se va reduce”. Dacă este să ne luăm după afirmațiile ministrului Agriculturii, constatăm că cei care au simțit primii efectele acestei ordonante au fost țărani. Tot țărani care, anul acesta, au năi avut de suferit de pe urma politicii nereale impuse de ministrul Agriculturii. Dacă în

Dispensarele vor avea obligația să afișeze listele cu medicii generalişti

Medicul de familie va fi pe toate gardurile
Dispensarele bucureștene vor avea obligația să afișeze începând de luni, 12 ianuarie 1998, la loc vizibil, liste cu numele tuturor medicilor generalişti, a declarat ieri, dr. Vlad Romano, directorul Direcției Întreținere a Municipiului București (DSMB).
Pe lângă anume, pe listă va fi trecut și anul în care medicul a absolvit facultatea, precum și gradul profesional al acestuia, astfel încât persoanele care vor să se înscrie pe lista unuia dintre ei să știe "cu cine urmează să aibă de a face".
Cristina SZABO

• transport de marfă
• comisiioane la domiciliu

siguranță... confort...

Fără noi nu se poate!

• deplasare gratuită la comandă

Angajăm taximetriști !!!

SOMEȘ TAXI
Cluj-Napoca

19.11.44 19.93.93
19.11.45 19.93.94